

# 汝州:夏粮收购进度过半 小麦价格稳定有保障

夏粮收购是全年粮食收购工作的首战,对于保障种粮农民的切身利益、稳定粮食市场运作以及确保重要农产品供应安全均具有重大意义。

目前,汝州市夏粮收购工作正平稳推进,各个粮食购销公司创新举措,提升服务,确保粮食应收尽收,颗粒归仓。

文 / 图 宋乐义 陈丙银



震动清理筛和输送机



麦粒通过输送机过滤去杂



查看麦粒入库



工作人员正在取样进行容重检测



过滤后的麦子送入库

5月31日上午7时,在汝州市金麦粮食购销有限公司的大院内,运粮卡车依次开进场区,4台震动清理筛和输送机正在作业,工作人员在一旁忙着检验、过磅、入库,不多时一颗颗颗粒饱满的金黄麦子通过输送机、清理筛后实现净粮入库。

“今天是夏粮收购的首日,为赶个好头彩,趁早上天气凉快,我6点就到了收购点。今天我拉了4大卡车小麦,每车的麦子重量在22吨左右,4车加起来将近100吨。”当日,庙下镇乐寨村种粮大户杨建设告诉记者,4车小麦只是他收获粮食的一部分。他今年共种了2100多亩地,按小麦收获的产量来看,今年是个丰收年。

“我们从早上7点开始收购,到上午10点30分,已经有100吨的净粮去杂入库了。”市金麦粮食购销有限公司负责人陈彦涛向记者介绍,该公司的前身是汝州市骑岭粮管所,主要储备、轮换政府储备粮,收购的是本地粮食,销售供应的也是本地粮食加工企业。

“我们公司目前有8个仓库,总容量为12000吨。今年夏粮收购期间按轮换要求,我们空出了3000吨的仓容,应对夏粮收购工作。”陈彦涛说。

“你这车小麦可以认定为2级品质,收购价是每斤1.24元。”收购现场,工作人员通过仪器对卡车里的小麦随机取样并进行容重检测后,将检测情况告知杨建设。

“我已经很满足了,虽然不是最好的1级品质,但是今年小麦的整体品质良好,而且产

量也高。”杨建设乐呵呵地说道。

陈彦涛说,粮企收购小麦时会根据小麦的干湿程度和容重检测情况分出等级。最好的品质为1级小麦,今年的收购价为每斤1.25元,然后是2级和3级小麦,收购价分别为1.24元和1.23元每斤。最后还有今年的市场最低收购价为1.18元每斤,最低收购价是政府根据整体情况制定的价格,主要是为了应对市场大环境的价格变动,从而保障种植农户的售粮利益。

“每斤1.18元的最低收购价是指,农户在今年的夏小麦销售中,不管市场怎样变动,所有的收购商不得以低于1.18元每斤的价格从农户手里收购小麦。如果市场小麦价格上涨,那就按最高价格收购。”陈彦涛向记者解释说。“当天卖完粮,直接就能拿到钱吗?”记者问。

“拿不到,不过这个不用担心,第二天钱就能直接到账银行卡上,省事还安全。”杨建设回答道。

据了解,目前我市所有国有粮食购销企业已全部实现使用网银支付的方式为售粮农户进行粮食结算,这样的支付方式既便捷又高效还安全。

“以前每到夏粮收购时期,现金结算是我们最操心的事。大量现金放在公司生怕出意外,在结算时,更是生怕出一点错。现在好了,网银支付,我们也省心农户也放心,他们也不用再拿着现金到银行往返跑了。”陈彦涛说。

据悉,我市共有4个国有粮库参与政策性粮食收购工作。截至6月3日,全市累计收购小麦7176吨,占年度轮换收购任务9152吨的78.4%。市金麦粮食购销公司已经完成今年夏粮轮换收购的全部任务,目前正在进行封库平整作业。

图说  
我们的  
价值观



河北蔚县 高佃亮剪纸

# 勤劳是福

中华有福

富强民主文明和谐  
自由平等公正法治  
爱国敬业诚信友善

中宣部宣教局 中国文明网